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Előfizetési árak:
Helybe» él poétán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 60 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — » 5 „ 
Előfizetési pénz a minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS ' \ru CSÁTHY 
KÁROLY könyvit - r s a
szerkesztőségi!.:j. Kg* - .u a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreceen-vidéki „fttssetlensésl párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint itször: hétfin, kedden, szerdán, csütörtökön és szombatén.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorórt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beknlA .. 
kéziratok nem vétetnek tekintető— 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Vigyázzunk az elszegényités okaira.
I.

Uj komédia készül ismét a nemzet 
figyelmének elfoglalására, ministeri le­
mondások, kormányválság, népkegy va­
dászások, s politicai találós-mesék, egé­
szítik ki a boszniai fiascót.

Ily comédiák közt jó lesz néha sa­
ját anyagi existentiákra is vigyázni, mert 
a nagy zajban könnyen kizsebelnek a ca­
marilla nemzetgazdászai.

Egy képzett kereskedő nyilatkozata 
szerint, ha ma valaki nekiti 1000 frtot 
ezüstben fizetne — 8 perczentet köve­
telne reá, ha többet nem is, annyit min­
denesetre, a mennyit az illető helyre 
küldés postai költsége igényelne.

Ez azt jelenti, hogy ma még azon 
majd 400 milliónyi, 1—5- és 50 frtos 
állami czim alatt arczátlankodó pénzje­
gyek is, melyek a magyar államban ez 
időszerűit is csak az önkény jelképei, és 
sem törvényes, sem reális garantiával 
nem bírnak, ma az ezüstnél is nagyobb 
tekintélylyel bírnak.

Szóval az a valuta rendezés, mely 
után a Tisza-kormány szereplői oly na­
gyon törekedtek, hogy nehány Rotschild- 
féle bankár kegyét megnyerve, európai 
pénzügyi tekintélyeknek tartassanak — 
fényesen sikerült.

De jelent ez egyebet is—ugyanis 
Hogy a valutát ily pénzjegyek mellett 
is ily fényesen lehetett rendezni, — azt 
csak is ördögi művészet remekének le 
bet nevezni, még ha azt hozzátesszük is, 
hogy 800,000 szurony tutelája alatt tör 
tént.

S bár óriási vívmány az uzsorások, 
tőkepénzesek — különösen az osztrák 
nemzeti bank, s az ezzel viszonyban le­
vő pénz-emberek — s a statuspapirokból 
élődó' henye nép, és egy érzéketlen ma­
gyar pénzügyminister kényelmének javára.

De a legóviásabb biin a társadalom, 
különösen a magyar nemzet azon legna­
gyobb része irányában, mely a kiváló­
ig physiarat, és nem kalmár irányú ma­
gyar nemzet typusát, erejét, lelkét képezi,
— a földbirtokos, gazda, kisiparos osz­
tály milliói irányában.

Ezen osztály megsemmisítése, vagyis 
anyagi leigázása volt a főfactor a valuta 
rendezéshez.

A valuta s az adók, ördög tudja 
hányféle egyenes-egyenetlen alávaló faja
— kivetési — beszedési törvénye, és az 
ezek miatti nyuzást felhasználó demora- 
lisált jellemű kupeezhajlam élődi rafiné­
riája az az eszköz, — mely elfogja pusz­
títani a magyar nemzet typusát, jellemét 
alkotó osztályt.

Hogy miként haladunk a pusztulás j 
utján, erre szolgáljon bizonyságul az, I 
hogy még ezelőtt kevés évvel, p. o. egy 
köböl gabona ára 9—10 írt volt — ma 
majd hasonló termés mellett 3 frt 20 kr, 
t. i. itt kint a pusztán, s bár ily arány 
volt a földbirtok s minden gazdászáti 
ezikk nagyobb részét tekintve, még is 
már akkor a közvélemény hangosan nyil-j 
vánitá, hogy az akkori sokkal kevesebb! 
adó mellett is, már a tőke volt megtá­
madva.

Ezelőtt fele azon természeti kalami- 
tásoknak, melyekkel 3 év óta bővölköd- 
tiink, vagy l/a-e azon harczi híreknek, 
melyek pár év óta Európát keresztül!

zúgják, rögtön felemelték volna minden 
termény és munka árát; ma minden ilyen 
hir után, mintegy gunyjául a becsületes 
szorgalomnak s valódi értékének lejebb 
száll mindennek a becse.

Mi ennek oka ? A pénzuralom óriás 
hatalma, ez az a mi rajtunk ezen gúnyt 
elköveti, azon pénzuralom, melynek leg- 
lealázottabb zsellérévé a Tisza kormány 
tette Magyarországot.

Ez azon nagy bűn, mely akkor kö­
vetetett el, midőn Falk a vallásához ta­
padt előítéletnél fogva a pénz és hitel 
magasztos philosophiája helyett az önzés 
sophismáiból oly bigott hitet tudott a 
nemzet képviselőinek nagy részébe oltani, 
hogy ezek a magyar nemzettől anyagi­
lag, szellemileg, sőt törvényesen is meg­
tagadták az önálló pénzelőállitás s ke­
zelés tehetségét, megtagadták azon ha 
talrnat, hogy saját maga használja és al­
kalmazza azon roppant erőt, mi a becsü­
let és igazság szabályai szerint kezelt 
hitel és pénzelőállitás tulajdonában rej­
lik a társadalom és állam anyagi-szel­
lemi felvirágoztatására, és a valódi va­
gyon és ériék equilibrinmba tartására.

lességüknek tartják a külügyi politika felett 
aggodalmaiknak kifejezést adni, s ki­
jelentik, miszerint a keleti kérdésben a kor­
mány ál.al követett politikát károsnak és 
vészthozőnak tartják, s ez okból szük­
ségesnek látják, hogy e politika késedelem 
nélkül gyökeresen megváltoztattassák.“

— A bécsi koronatanács, mely tegnap­
előtt tartatott, miot Írják, „elvben" elfogadta 
a hadsereg demobilizatióját, de a hazabocsátás 
ideje mégnem érkezett el.

— Az országház elnökéül képviselői kö­
rökben Ghyczyt és Bittót emlegetik, mint fő­
jelölteket. A kormány Tóth Vilmost szeretné 
megválasztani.

igazgató, a helybeli kath. clerns, a vidéki 
küldöttségek tagjai és a róm. kath. tanárikar- 
ból Dengi János, mint az alkalmi költemény 
szerzője; maga a tanárikar, helyszűke miatt 
meg nem hivatott.

Kettős jubileum.
14.

Liszkay Sándor.

Politikai hírek.
— Újabb 20 millió. A nemzet ifjus a 

ott harczol Boszniában, 60 millió forint már 
elköltetett azon vállalatra, mely nem a nemzet 
kivánata folytán teljesítetik, számtalan kato­
nánk élete van már feláldozva: s még mindez 
nem elég! A közös pénz- s a közös had­
ügyminiszter urak rákiáltanak Tiszára, hogy a 
megszálló hadsereg november és deczember 
havi szükségletét, legkevesebb 20 millió forin­
tot teremtse elő. — És Tisza előteremti, hogy 
el ne ejtse a kegynek fonalát. — Iskolák ál­
lítására nincs pénz: a boszniai vállatra van 
két hónaponként 20 millió forint I

— Az uj országgyűlés föl jó hó 20-án 
délben fog megnyittatni a budai várban. A 
trón beszéd szövege már meg van álla­
pítva Tisza által. A trónbeszédről azt állítják, 
hogy kiválólag az okkupatióval fog foglalkozni.

— Báró Simonyi Lajos a felség előtt az 
általános helyzetet igen kedvezőtlennek raj­
zolta. Az ország különben is kedvezőtlen pénz­
ügyei az occupatió által annyira meglettek 
rontva úgymond, hogy annak kiépülésére hosz- 
szu ideig alig lehet kilátás, s ha az occupa- 
tiót tovább folytatjuk, az általános összeroska- 
dás csaknem elkerülhetetlen lesz. — Az oecu- 
patiót Simonyi Lajos egyáltalában nem he­
lyesli, s e tárgyra vonatkozó véleményét nyíl­
tan ki is mondta.

— Schmerling - Tisza - minisztérium. Az
oszrák miniszterválságot körülbelül csak úgy 
lehet megoldani, ha Schmerling lesz a mi­
niszterelnök. S igy a Tisza-miniszterium mel­
lett egy Scmerling minisztérium fog helyet 
foglalni! Különben Tisza nem bánja már: ő 
most egy személyben miniszterelnök, belügy- 
és pénzügyminiszter. Három hatalmat tart 
kezében, s igy elérte vágyai netovábbját.

— Klapka a hadjáratról. Klapka tábor­
nok, ki jelenleg Konstantinápolyban időzik, 
úgy nyilatkozott, hogy tudatlanság volt Bosz­
niába százezer emberrel bemenni. — Klapka 
nem látja a második mozgósítással végleg 
megoldva a feladatot. A sereg visszavonást nem 
hiszi keresztülvihetőnek, mert ha ez megtörté­
nik, az ott maradt rész menthetetlenül elvész 
a felkelők guerilla fegyverei által. Klapka azt 
hiszi, hogy még újabb mozgósítás fog 
szükségessé válni.

— Az angol-afgán kérdés. Angol részről 
minden előkészület megtörtént, az Afganisztán 
elleni katonai fellépésre.

— A pesti lipótvárosi polgárok, — kik
különben a szabadelvű párthoz tartoznak, — 
legközelebb érkezletet tartottak, melyen elha­
tároztatott, hogy „a lipótvárosi polgárok köte-

Debreczen, okt
Magasztos és lélekemelő ünnepélynek volt 

tegnap tanúja városunk közönsége. Félszázados 
aranymiséje és tanárkodás! jubileuma örömün- 
nepét ülé köztiszteletnek és osztatlan szeretet­
nek örvendő érdemdús polgártársunk : főtiszte­
lendő Kardhordó Ambrus ur.

Valóban mélyen srivreható és lélekneme- 
sitő volt szemlélni: egy oldalról azt a jóságos 
szelíd nyugalmat, mely csak egy kötelességét 
híven és tiszta lélekkel betöltött élet alkonyát 
övedzheti körül dics-sugarakkal, másoldalról 
azt a benső és az arcz minden vonásában, a 
szemek fölcsillanó könnyeiben tükröződő meg­
hatottságot, mely számos tisztelőinek, kartár­
sainak és még aránytalanul számosabb tanítvá­
nyainak egész valóját lebilincselő.

Az Örömünnep hálaadó isteni tisztelettel 
vette kezdetét a rom. kath. szentegyházban, a 
hol érdemdús jubilánsunk nagyságos és főtisz­
telendő H u z 1 y Károly szinte jubilált és köz­
szeretetnek örvendő lelkipásztorunk manuduk- 
torsága mellett fényes segédlettel mondá el 
aranymiséjét, melynek folyamában C h i 1 k ó 
László segéd-lelkész ur mély meghatottsággal 
fűzé homlokára a három ágból font érdemko- 
szorut, s rövid életrajzában magasztalólag mél- 
tánylá mint papot, mint tanárt és mint a ne­
mes városnak 34 év óta polgárát.

Miután az aranymise ünnepélye véget 
ért, kezdetét vette az 50 éves tanárjubileum 
megülóse. Ha fényes, ha fenséges volt az első 
ünnepély, úgy ez utóbbinak érdeme: az a 
minden oldalról elősugárzó szives meleg érze­
lem, mely a nagyszámú jelenvoltak szemeiben 
csillámlott.

A rend méltánylásának és a r. kath. ta­
nári kar hódoló tiszteletének a r. kath. gym­
nasium igazgatója H a r m a t h Gergely ur, 
őszinte szive szerint adott kifejezést.

Dengi János ugyanezen gymnasium 
tanára egyszerű és férfias meleg hangon olva­
sott fel, egy ez alkalomra Önkészitette költe­
ményt, melyet fölolvasás után elegáns disz kö­
tésben a mélyen meghatott jubilánsunknak 
nyújtott.

A tanuló ifjúság küldöttségéből egy szép 
reményekre jogosító ifjú, Símig Béla egy 
díszes borostyán koszorú átnyujtása mellett ér­
zelmes hangon és hálás szívvel köszönő meg, 
az atyai jóságu és szeretetteljes gondozást, 
mely őket az erény utján vezeté, számos má­
sokat pedig elvezető azon magasztos czélhoz 
melyet ha az ember elért, a szó magasztos ér­
telmében eleget tett kötelessségének — em­
berré tette őket.

Végül még volt és inár czéljukat ért ta 
nitványai nevében Z i v u s k a Ferencz ügyvéd 
ur nyújtott biztosítékot az ünnepeknek arról, 
hogy munkálkodása nem volt meddő, hanem a 
mag, melyet gondos kézzel és oly hosszú időn 
át íáradhatlanul hintegetett, fogékony keblek­
ben dúsan termő, lombos árnyas fává nőtt.

Ennyi és ily rohamos érzelem nyilatko­
zat a kedves öreget annyira meghatotta, mi­
szerint csak reszkető ajkai s könyezo szemei­
vel tudott köszönetét mondani a kiérdemelt 
hódolat e nyilatkozatáért.

Végül nem hagyhatom emlitetlenül az ily 
i alkalmakat rendesen követni szokott lakomát,
I melyet a rend tisztelendő házfőnöke a hódolók 
! tiszteletére rendezett.

A lakoma a szerzet nagy ebédlótermében 
í tartatott meg : hivatalosok voltak : a helybeli 
ikisprépost, polgármester, főkapitány, pénzügy-

A háború.
(—s.) Most gyéren érkezik hir a harcz- 

térről. Az egész világ a török körjegyzékkel 
vesződik. Egy bécsi távirat ugyan azt mondja, 
hogy a török körjegyzék ott még most sem 
adatott át, s igy arra Andrássy választ sem 
készíthetett.

— Szerajevói távirat szerint oda 
hadügyminiszteri megbízottak érkeztek, hogy 
a főparancsnokkal értekezzenek a sereg rész­
leges szétbocsátása iránt. Philippovics azonban 
nagyot nézett erre, mint aki semmit sem tud, 
s tudni nem is akar az egész históriáról. E 
szerint várni sem lehet a sereg egyrészének 
hazabocsátását.

— Az oroszok ismét Konstantinápoly 
felé közelednek, Csataldzsát és Csakmedzsét 
újból megszállották, minek következtében

hullát fogtak ki, kiléte nem tudatik. József 
főherczeget a tűzoltók küldöttsége meghívta a 
mozgósítottak családjai javára rendezendő táncz- 
mulatságra. József főherczeg a meghívást elfo­
gadta, s megjelenéséről a küldöttséget biztosí­
totta. Elkeseredett ember lehet azon korcsmá- 
ros is, ki, a feletti bánatában, hogy neje el­
hagyta, minden bútorát összetörte, s a pinezé- 
jében levő háromszáz akó bort kibocsátotta.

Hornby tengernagy alatt álló angol hajóhad 
parancsot kapott Konstantinápoly alá visz- 
szatérni.

— Nikolajevban 30,000 főnyi egé­
szen uj hadcsapat öszpontosittatik a bulgáriai 
és felső runtőliai hadosztályok kiegészítésére. 

A hadsereget mindenütt szaporítják.

Fel h vas.
Debreczen, okt. 14.

A „debreczeni irodalmi és 
művészeti kör" alapszabály tervezete a 
helybeli hírlapokban közzététetvén : varosunk 
tisztelt közönségének alkalom nyujtatott ezen 
kör czéljával épugy mint szervezetével megis­
merkedni.

Azon nehány polgárt, kik ezen eszmének 
indítványozói voltak, azon meggyőződés ve­
zette, hogy Debreczen sz. kir. város tősgyö­
keres magyar közönsége nem óhajt elmaradni 
azon hazánkban létező városoktól, melyek az 
irodalmi és művészeti kör eszméjét már meg­
valósították, s igy bizonyosan pártolni fogja 
azon kört, mely a nemzeti irodalom és művé­
szet pártolását, művelését, a müveit társasélet 
fejlesztését, szóval a közművelődés elő mozdí­
tását tűzte maga elé czélul.

Az előmunkálatok elkészítésére kiküldött 
bizottság tagjainak e meggyőződését csak szi­
lárdabbá tette azon több mint valószinti felte­
vés, azon bizonyosság, hogy ha városunk férfi 
lakossága egymagában már eddig több hasz­
nos egyletet volt képes létesíteni, mennyivel in­
kább képesebb lesz most megalkotni az „i r o- 
dalmi és művészeti kört," midőn egy 
és ugyanazon egyletben a férfi akarathoz va­
rosunk nemeslelkü szép hölgyeinek az eszmé­
nyiért, a szépért, a nemesért lángoló buzgalma 
társul. e .

A czimzett kör megalakulhatása iránti 
erős meggyőződésétől indíttatva az előmunká­
latok elkészítésére kiküldött bizottság elhatá­
rozta egy széleskörű értekezlet összehívását, 
melynek feladata lesz az alapszabályok végle­
ges megállapítása.

Ez értekezlet határidejéül f. évi o k to­
be r h ó 20-i k napjának délelőtti 10 
órája, helyéül a városház nagy 
terme állapíttatott meg.

Mit is midőn köztudomásra juttatnék : 
azon tiszteletteljes kérelemmel járulok váro­
sunk mindenrendü férfi és nő tagjaihoz, hogy 
ezen értekezletre minél nagyobb számban meg­
jelenni méltóztassanak.

Az előmunkálatokat készített bizottság 
meghagyásából.

Körösi Sándor,
ideiglenes elnök.

„Debreczeni irodalmi és művészeti 
kör“ alapszabály-tervezete.

(Folytatás.)

9. §. A tagságra felvétel. A tagságra fel­
vétel aláírás utján történik. Az aláirás meg­
történte a választmánynak tudomására hozandó, 
s az végleges felvétel felett határoz

Ezen szabály a kör alakitó tagjaira nem 
vonatkozik.

10. §. A tagság megszűnése. A tagság 
megszűnik az azzal összekötött jogok és kö­
telezettségekkel együtt általában az aláírási 
idő lejáriával, különösen pedig az év folyama 
alatt is : 1) elhalálozás, s 2) a választmány 
határozata folytán.

II. Rész. A közgyűlés.
11. §. A közgyűlés általában. A kör ren­

des közgyűlése mindig az év január havának 
első felében tartandó; rendkívüli közgyűlést 
pedig az elnök a választmány határozata, vagy 
20 tag írásban benyújtott kivánata folytán bár­
mikor hívhat össze. A közgyűlés nyilvános, s 
határozatait szavattöbbséggel hozza.

12. §. A közgyűlés hatásköre. A közgyű­
lés hatáskörébe tartozik, 1) a tisztviselők vá­
lasztása, 2) a választmány megalakítása, 3) a 
választmány évi jelentéseinek, s zárszámadása­
inak megvizsgálása, a felmentés megadása 
vagy megtagadása, 4) a választmány számadá- 
sainahmegvizsgálására2 számvizsgáló választása, 
5) a választmány határozatai ellen benyújtott 
fellebbezések elintézése; 6) az alapszabályok 
módosítása, 7) a titkár évi ti sztélét dijának 
vagy különös jutalmazásoknak meghatározása,
8) az évi költségelőirányzat helybenhagyása,
9) a tiszteletbeli tagok választása.

— BUDAPESTI HÍREK. A nemzeti színpa­
don Csiky Gergely „Ellenállhatatlan" czimü 
vigjáka nagy tetszés mellett adatott. Égi tüne­
mény. Pénteken este ritka égi tünemény volt

III. Rész. A választmány.
13. §. A választmány tagjai. A választ­

mány tagjai. 1) elnök, 2) 2 alelnök, 3) titkár, 
4) másodtitkár, mint könyvtárnok, 5) pénztár­
nok, 6) ügyész, 7) gazda s 8) 17 választmá­
nyi taS-14. §. A választmány ülései. A választ­
mány minden évnegyedben, szükséghez képest 
azonban többször is ülést tart. A választmány 
5 vál. tag kivánatára az elnök által bármikor 
összehívandó. A választmány szavazattöbbséggel 
határoz, kivévén a 15. §. 4) p,-ában jelzett ese­
tet, midőn érvényes határozat hozatalára a jelen­
levők 2/8-ának szavazata szükséges. A választ­
mányi ülésen az érdeklett vál. tagok vagy tiszt­
viselők szavazattal nem bírnak.

15. §. A választmány hatásköre követ­
kező. 1) A választmány a kör összes ügyeinek 
főkormányzója, az alapszabályoknak és a köz­
gyűlés határozatainak végrehajtója — s mint 
ilyen, hazafias készséggel igyekszik a kör ki­
tűzött czélját megvalósítani. 2). Előkészíti aa 
év folyama alatt rendkívüli közgyűléseket, s szük­
ség esetén az év folyama alatt rendkívüli köz­
gyűlések összehívását is elrendelheti. 3) Intézke­
dik a kör ünnepélyeire és társas összejövetelére 
nézve, s a már fel vett tagokat szavazattöbbséggel 
kirekeszt heti, ha azok a kör czélja ellen törek­
szenek s átalában a tagok becsületével és a 
méltóságával összeférhet len tettet követnek el. 
Azonban a választmány által kizárt tagnak joga 
van közgyűléshez fellebbezni. 5.) 1 isztnletbeli 
tagokul a közgyűlésnek jelölteket ajánl. 6.) 
Év folyama alatt történt helyüresedés esetében 
magát a jövő közgyűlésig kiegésziti. 7.) A kor 
összes bevételei és kiadásai felett a közgyűlés 
által megállapított előirányzat alapján határoz 
— évi számadását azonban a felmentés mega­
dása végett a közgyűlés elé terjeszti. 8.) A kör 
követelései iránt támasztható perek a választ­
mány határozata nélkül meg nem indíthatok.

A „DEBRECZEK“ TÁRCZÁJA.

„Oh az az átkozott must!“
— Szüreti regény. —

Hivesy Jenőtől.
(V égé.)

Elvira szemérmesen, lesütött szemekkel,! 
de titokban dobogó szírrel fogadja a seladont. I 
Hisz oly rég rágyott már a perezre, melyben 
a szép lelkű ügyrédbojtárral — kit szire if- 
jául választott — négy szem közt lehessen. A 
pillanat most megérkezett, s érezte, hogy e pil­
lanatnak egyúttal azt a régóta ápolt eszményi 
szerelmet is — mely eddig csak szűzi éjsza­
káinak álmait tette gyönyörteljessé, boldog va­
lóra kell változtatnia.

Az imádott helyet foglal s azzal aztán 
megered a társalgás.

Most vagy soha, gondolja Elvira kisasz- 
szony ! mindjárt eleve elfogulástól remegő 
hangon a szerelemre tereli a conversatiót.

Eleinte csak általánosságban fejtegetik a 
szív titkait, s bele melegedve részletezni is 
kezdik azt Alfréd ur mindjárt bevezetésül 
nagy vakmerőén kétségbe vonja a női szív

állandóságát. Elvira kisasszony viszont a fér- i 
fiakat bélyegzi csalárd hilszegőknek. Lovagunk j 
nem enged s esküdözik, hogy az ő szive már | 
legalább is egy tuczat sebtől vérzik, mit 
ugyananynyi női hűtlenség ütött rajta. Majd 
azntán a rokon lelkek vonzalmaira térnek s 
a mig ezt bonczolgatják lassanként kigyulnak 
ő nagyságának szemei, fakó arcza neki pirul 
s a hullámzásba jött kebel nehéz pihegéssel 
szegül a szűkké lett mieder aozél abroncsa­
inak. —

A kilátás ép a szedő leánykákra nyílik, 
kik nem átallják a térdig feltürt viganó alól 
festői lábszáraikat fitogtatni, sőt a mi több, 
még csak ki sem kaparják a pajzán puttonyos 
legények szemeit mikor egy egy csókot ra­
bolnak ajkaikról.

— Ah kedves Alfréd! szól közbe egy­
szerre csak minden előzmény nélkül Elvira 
kisasszony, nem állhatván tovább már ellent 
vágyainak. Nem találja-e ön irigylendőknek 
ez egyszerű parasztokat, kik nincsenek alávetve 
az etiquette jármának hanem tesznek mindent 
úgy, a hogy szivük sugallja ?

— A biz a, — felel rövid velősen az elá-

láthátó a fővárosban. A hold az égen tisztán^). A választmány belátása szerent alia udo vagy 
fénylett s körülötte gyönyörű szivárványszínű ideiglenes szükebb körű bizottságokat küld ai 
kettős holdudvar ragyogott. A Dunából egy női j melyek kiküldetésük természetéhez kepest fe-

mult seladon nemtudván kisütni a különös
fordulat okát. .

_Miért nem lehetünk oly szabadok mi
is? Miért kell nekünk elfojtanunk szivünk ér­
zelmeit s rabjává lenni egy ostoba tannak ?

Alfréd ur rosszat sejtve fészkelődül kez­
dett, a mire annyival inkább is több oka volt, 
mert ő nagysága mind közelebb simulva hozzá 
végre a nyaka köré fonta csontos karjait.

— Hisz itt úgy is rejtve vagyunk a ka­
ján világ irigy szemei elől, tegyük tehát túl 
maguukat e kicsinyes korlátokon.

A megszorult lovag ijedten nézett körül, 
ha nem lát-e közelibe egy árva lelket abból 
a kaján világból, kinek jelenléte ismét med­
rébe téríthetné Elvira kisasszony kiávadt ér­
zelmeit. De a menekülésre nem volt semmi ‘ 
remény. Hősnőnk karjai csontbéklyók gyanánt] 
nehezültek nyakára s fogva tartották erősen.

— Lássa Alfréd! — declamált tovább a 
felhevült szép — szivem már úgyis rég kiol­
vasta epedő pillantásaiból, hogy lángoló hév­
vel ég érettem, s már tovább nem tadom el­
viselni azt a gondolatot, hogy van egy ha­
landó, ki titkolt sóvárgással győtri magát mi­
attam. Legyen tehát boldog s tudja meg, hogy

: lángjait ép oly bő lángok viszonozzak, s ha 
i úgy akarja, vegye egy megengedett csókkal 
1 birtokába e szivet, mely egyedül csak önért ég.

Alfréd ur kétségbe esve csukta le sze­
meit, nehogy Elvira kisasszony még többet 
találjon belőlük kibetüzni s azután megadva 

! magát a kérlelhetetlen sorsnak minden ellen- 
! állási kísérlet nélkül csókra csucsoritotta száját.
] Elvira reszketett a gyönyörtől, mely elá­
rasztotta szivét. Szemei tüzes kanóczként vil­
logtak, fakó arczán két sötét piros folt égett, 
fonnyadt keble pedig mint a takács motólla, 
oly gyorsasággal hullámzott.

Köröttük lágyan lengve enyelgett a hüs 
szél, s a lyceum bokrok, — melyeknek sűrű­
jében nehány felborzolt tollú veréburfi udva- 

I rolt tüzes csicsergéssel egy szendén szabadkozó 
] verébszüznek — rejtelmes suttogással ingatták 
karcsú ágaikat.

Hősnőnk kéjes borzongással hunyta le 
szemeit és szomju ajkaival lassan hajlottá lo­
vagnak csókra csucsoritott szája fölé.

S már elezuppant a csók .... de abban 
a pillanatban egy rémesen korgó morgás za­
varta meg az ünnepélyes csendet, jeléül egy 

I nemsokára kitörendő még rémletesebb vihar­

nak, mire a seladon eltorzult arczczal tépte 
ki magát az agg szűz ölelő karjai közül, s fel­
pattanva ülőhelyéről már a következő percz- 
ben eltűnt, mintha a forgó szél hordta volna el.

Elvira kővé dermedt.
Majd lassanként magához térve szemei­

ből egy könycseppet dörzsölt ki s busán fel- 
sohajtott:

„Oh, az az átkozott must!“
Hősünk talán ugyanabban a peresben 

gondolta megkönnyebbült testtel és lélekkel: 
„Oh, az az áldott must!“

A szépielkü ügyvédbojtár e casns után 
nem mert többé az eszményi szerelemért ra­
jongó agg szűz szemei elé kerülni még egy 
puska lövésnyi távolban sem.

Elvira pedig vérző szívvel kesergett fel­
dúlt menyországának romjai felett mindaddig 
a mig csak egy desperált kancellista takarék- 
pénztári könyvecskéiért meguem szabadította 
a pártától, s attól fogva aztán hízásnak indult 
férje pedig sorvadni kezdett.

r*

könyvnyomdájában.



lelőssőg terhe alatt önállóan is működhetnek.

EfLÍUSryA'SES^
tisatriseló. Ha valamely gyűlésben 
választmány tagjai nem jelennének meg kellő 
számmal, a válaszmányi ülésben már 10-nél 
kevesebb, de legalább 5 tag érvényes határoza­
tét hoz, kik közül 3 ne legyen tisztviselő. A 
meghívón azonban ezen eshetőség hatarozottan 
megemlítendő. 11) A választmányi ülések Jegy 
zőkönyvét az elnök, s az e czéira kiküldött £ 
tag hitelesiti.

pályán fentartani képesek legyenek. E nemes 
czél megvalósithatása czéljából tiszteletteljes 
bizalommal fordulok azon t. uraságokhoz, kik­
nek gyermekei mellé nevelőre, s azon t ügy­
véd urakhoz, kiknek irodájában segédre, van 
szükségük, hogy becses ajánlataikkal alulírott­
hoz (1. nagyuj-utcza 1703. sz. a.) fordulni ne 
terheltessenek. Pontos és megbizható, jóké- 
szültségü joghallgatók fognak csupán ajinltat- 
ni s míg egyrészt az illető foglalkozást nyújtó 
egyén megnyugodva érezheti magát, addig ne­
hány szegénysorán társunk képesítve leend ma­
gát e nehéz pályán fentarthatni 11 Tisztelettel 
Oláh Károly, j. s. e. elnök.

A főiskola köréből.
Debreczen, octóber 14.

F. hó 12-én tartotta meg az ifjú „Jo­
gász önképző-kör“ első rendes gyűlését. 
Csathó Kálmán 4 jh. elnöklete alatt, 26 tag 
jelenlétében.

A gyűlés főtárgyát Kosa Zsigmond o.jh.
A rágalom és az ennél megenged­
hető bizonyítás czimü értekezése képe­
ző. Szerző az egyéniség fogalmából kiindulva 
meghatározta a becsület fogalmát, elsorolva 
egyszersmind a legkitűnőbb jogászok és böl­
csészeknek e fogalomróli definitiojat. Azután 
áttér azon cselekvényekre, illetőleg nyilatkoza­
tokra, melyek becsületsértést alkotnak, feltün­
tetvén egyúttal az összes európai müveit nem­
zetek törvényhozásának e téreni intézkedéseit, 
összehasonlítva azokat a mi felfogásunkkal il­
letőleg, az 1848. sajtóvétségről szóló törvények­
kel és a múlt évi büntető codexünk álláspont­
jával. Végül fejtegetésébe bocsátkozik annak, 
váljon a bizonyítás a rágalomnál egyáltalában 
megengedhető-e vagy nem ? s ha igen, hát mi­
lyen esetekben? itt is előbb ismertetve a két 
nézet elleneseit s pártolóit, kimondja saját, il­
letőleg azon felfogást, miszerint megengedendő 
ugyan a bizonyítás, de csak igen ritkán, s fő-i 
leg azon esetekben, a hel ezt magasabb szem­
pontok t. i. a közjó s közérdek követelik. A 
teljes s/t óráig tartó felolvasást a tagok élénk 
éljenzéssel üdvözölték.

Felhivatván a tagok észrevételeik megté­
telére, Katz Sámuel 3. jh. a mű érdeméhez 
képest, azt részleges bírálat alá veszi. Kifogá­
solja annak sok helyt tulmerész állításait, s az 
ebből származó következetlenséget; több foga­
lom meghatározását, homályosnak s az ellenté­
teket nem mindenütt kellőképen kitüntetteknek 
tartja; másrészről azonban teljes elösmerést 
szavaz a nagy olvasottságot, széles s bőismere­
tet, valamint alapos tanulmányt tükröző érte­
kezés ifjú s törekvő szerzőjének. — A gyű­
lés megbízásából közli :

Katz Sámuel,
aljegyző.

*

— Felhívás. A helybeli jogász segélyző- 
egyletnek egyik nemes czélja az, hogy a sze­
génysorán tagtársaknak oly foglalkozást sze­
rezzen, melynek segélyével magukat a tanulói

— VIDÉKI HÍREK. Nagy-Létán a* idei bor
itczéjét egy krajczárért mérik. Leégett helység. 
Kardos-Vaszka községe hó 10-én porrá égett. 
Egy ház sem volt biztosítva, jótékonyság. 
Püspök-Ladányban a mozgósítottak családjai 
javára bált rendeznek. Gyilkosság. Murányon 
egy oláh a mángorló fával úgy vágott öcscse 
fejére, hogy az rögtön meghalt.

Színházi csarnok.
„Troubadour.* Opera 4 felvonásban, Veoditol. Adatott 

október 10-ón.

A szép számú közönség előtt M á n d o- 
k y n é (Leonóra) és Kocsis Ír in a (Azu- 
cena) folytonos tetszés közt énekeltek, s csak­
nem észrevehetetlenné tudták tenni azon hang­
fátyolozottságot, mely kismértékben mindkét t. 
művésznőnél megvolt, — de e mellett alakítá­
suk kitűnő volt. — Traversz (Luna gróf) 
egy átalában nem volt hangjánál, csakis a 
2-ik felvonásban fejtett ki némi erőt. Török 
(Fernandó) mint mindig, most is jó volt, kü­
lönösen a darab legelején kitett magáért. — 
R u s z t (Maurico) mint már a múlt alkalom- 
mel említettük, elég hanganyaggal rendelkezik, 
s mai felléptével megmutatta, — hogy 
megtudja tanulni parti e-j át.— 
Eleinte félt egy kevéssé s a bátortalanság 

1 rontott énekének kifejezésén, de azután job­
ban beletalálván magát szerepébe már a 3-ik 
felvonásbani „F. moll áriát“ elég szabatosan 
és e mellett meglehetős könnyedséggel, tiszta 
hanghajlitással adta elő, s ezért meg is érde­
melte a kapott tapsokat, úgy vettük észre, 
hogy iskolája volt egy kissé hibás, de azt 
mind helyre lehet hozni. Szolgáljon neki a 
közönségnek ez előadás alkalmával tanúsított 
elnéző kitüntetése buzdításul, figyelmeztetjük 
hogy játékára mindenesetre több gondot for- 
dúson, mert ő nem concert, hanem opera éne­
kesnek készül. A karok — kivéve a 2-dik 
felvonásban a czigányokat — jók voltak, 
különös dicséretre méltó a 2 ik felvonásban a 
női kar, és a negyedik felvonásban a „mise­
rere“ előadásában a férfi kar.

ÚJDONSÁGOK.

* 2^eg-tLÍvá.s. A debreczeni füg­
getlenségi párt lll-ik választó-kerülete folyó 
hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a „füg­

getlenségi kör“ helyiségében IcSzgrsrti- 
lóet tart. Melyre a párt t. tagjai tisztelet­
tel meghivatnak. Tárgy: országgyűlési képvi­
selőjelült ajánlatba hozása.

Debreczen, 1878. október 14.
Az etnökseg.

* Halálozás. Ma délután kisérték az örök 
nyugalom helyére, néhai Szabó Mihálynét, 
szül. Fekete Sárai asszonyt. A boldogult 32 
évet élt, s halálét tüdősorvadás okozta. Nyu­
godjanak porai békében.

* Újkori Bábel-torony. Méltán neveztük 
el újkori Bábel-toronynak azt, a miről most 
szólani akarunk — a „Bika" vendéglő épitke- 
zéséről.*Soha veszedelmesebb játék nem űzetett 
városunk közönségének érdekeivel, mint éppen 
a Bika vendéglővel, mely a város pénzén, a 
város hatóságának őrködése mellett építtetik, 
illetőleg építtetnék. Vegyen magának fáradsá­
got bárki is, tekintse meg, hogy mi történik 
az építkezésnél, s rájön arra, hogy bizony, ott 
nagy a huza-vona, nagy a zavar. Mintha nem 
egy, de 50 terv szerint dolgoznának a munká­
sok, s mintha kiszámított roszakarattal működ­
nék egy titkos kéz arra nézve, hogy ez épü­
let, mikorára felemeltetik — mint kártyavár 
rombadőljön. Csak a véletlenség nem engedte, 
hogy rajtunk e szerencsétlenség megtörténjék.
A gyáros, kinél a vasoszlopok készíttettek, 
két megbízottját küldé le az oszlopok felállí­
tására. E megbízottak megvizsgálták az épület 
egyes részeit, melyekre a vasoszlopokat állí­
tani kellett, s arra a szomorú meggyőződésre 
jöttek, hogy az alap oly annyira gyönge, mi­
szerint ha igy elkészül a vendéglő, az rövid 
idő alatt okvetlenül összedől. Azonnal jelentés 
tétetett az ügy felől hatóságunknál, mely szak­
értő férfiakból egy bizottságot hivott össze a 
helyszínre az építkezés megvizsgálása czéljából.
A bizottság fájdalom szintén meggyőződött ar­
ról, hogy az oszlopoknak szolgáló alap nem 
fogja megbirni a reá fektetendő tehert, s igy 
elhatározta a már elkészített falaknak s fun­
damentumoknak teljes lebontását, s újonnan 
való felépítését. — íme mennyi idő 
s mennyi költség veszett kárba! — 
Nem említjük az apróbb, de lényegükben igen 
fontos hibákat, melyek ez építkezésnél elkö­
vettetnek, — mivel mint értesültünk hely­
beli polgárok e tárgyban úgyis a minisztériumhoz 
már legközelebb felterjesztést intéznek. De 
hisszük, hogy a városi közgyűlésben is lesznek 
oly képviselők, kik fognak annyi bátorsággal 
bírni, miszerint megkérdezzék, hogy ki itt a 
hibás? Kinek a rovására és költségére törté 
nik a falak bontogatása s újra felépítése, s ki 
viseli az idő veszteségből származó kárt ? Va­
lamint azt is, ha a bérlő, a szerződésben ki­
kötött napra nem kapja meg a teljesen kész 
épületet, s e végből kártérítési keresetet indít 
a város ellen, váljon a netalán részére meg­
ítélendő kártérítést szintén a város közönsége 
fogja megfizetni ?

* Meghívás. A helv. hítv. egyháztanács e 
hó 15-én holnap délután 3 órakor gazdasági 
ülést tart, melyre az egyháztanács t. tagjai 
meghivatnak.

* A helyben állomásozó 39-ik gyalogezred
póttartalékos katonái, kik fegyvergyakorlatra

oktatás végett behivattak, s már öt hétig itt 
voltak, egy a misztrriumtól tegnap délelőtt fél 
12 órakor érkezett távirati parancsban ugyan­
csak tegnap délután 5 órára elbocsátat- 
n i rendeltettek. E sürgős rendelet felett hely­
beli katonai körökben igen csodálkoztak, mert 
nagyon szokatlan hogy annyi ember ruházatának 
és egyéb felszerelésének számbavétele és lel­
tározására csak öt órai idő volt engedve, úgy 
hogy ugyancsak kellett dolgozni, hogy a nagy­
számú tartalékosok a kijelölt órára rendben 
elbocsáttathassanak.

* Nagyérdekü por. Egy torontálmegyei 
asszony családi ügyb ; -jkezni akart férjé­
vel, ki ez időszermt Boszniában van. A sze­
gény azsszonyt ismerősei utasították, hogy sür- 
gönyözzön neki. Az aszszony el is ment a 
táviróhivatalba, ott azonban azt mondták neki, 
hogy hozza el készen a mit távimi akar. Az 
asszony töprenkedik, mivel nem tud imi. De- 
hát a szükségben közel van isten. Az asszony 
alig hagyja el a hivatalt, talál az utczán egy 
sürgönylapot beírva. Ez volt rajta: „Jakob 
Binder X. Kaufet 1000 Meter Zetner Nei- 
mais.“ A jámbor asszony nyomban feladta a 
sürgönyt, s az el is ment. — De" a nő hiába 
várja a választ férjétől, nem jön a sürgönyhi 
vatalba egy betücske sem tőle, annal több 
jött azonban N. ur számára Binder Jakabtól, 
ki a rendeletre megvette a kukoriczát. N. 
azonban e rendeletről nem tud semmit. Bin­
der azonban ezzel nem elégszik meg, hanem 
bepereli N—t, N. pedig a táviróhivataltól 
megtudván a dolog mibenlétét, beperelte az 
asszonyt.

* Ez la nemzetgazdászat. Az aug. 3-án 
besorozott póttartalékosok öt heti gyakorlat 
után hirtelen jött távirati rendeletre szabadsá­
goltattak. Ez eddig jól van, hanem az nem 
jól van ám, hogy ezen család apák, épen az 
aratás idejére voltak berendelve és itt reájok 
elkőltetett — az összes mozgósított ezredek 
tartalékosait is értjük — pár millió forint. így 
mig egyfelől kenyérkeresetüktől fosztattak meg, 
másfelől az államnak felesleges költekezés 
okoztatott. De hát ez is a nemzetgazdászat te­
endői közé tartozik.

A sebesültek számára Beniske An- 
talné umő Székelyhidról, következő összeget 
gyűjtött a boszniai sebesültek részére: Benis­
ke A. 1 frt, Horváth Sándor 60 kr, 50 krval 
Székely Gábor, Székely Gáborné, N. N„ A.
S. __ 2 frt. 40 krval Tohner Ferenczné, Rut-
kay Albertné, — 80 kr. 30 krval Grardó Im­
re, S. A., Türmenstein György, — 80 kr. 20 
krval Weiss Jónás, Soós L., Vágó J., Lakatos 
L„ Egy valaki, Kovács Jul., Pallagi György, 
Bokor Sándor, Szondi J., Bamcsik Sándorné, 
Toroszkő Károlyné, Kiss Márton, — 2 frt 40 
kr. 10 krval özv. Fodor Jánosné, Bokor A-né, 
Bancsik J., Bancsik J-né, Nagy J., Kerekes 
Péter, Orbán S., Somogyi J., Bokor J-né, 
Szabó P-né, Birinyi Sándor, Kulcsár J., Ba­
lázs J. — 1 frt 30 kr. Krajczáronkint be­
gyük és Nolits Józseftől 13 kr. — 69 kr. Ősz- 
Ízesen 9 frt 69 kr. — Köszönettel vettük.

* A helybeli távírda főállomás uj főnöke 
Opris Péter ur. nagykanizsai volt igazgatósági |

hó 11-én körünkbe érkezvén, a főállomást teg. 
napi napon átvette. Hozta Isten őt körünkbe,
__ még is megértük az időt, hogy a nmgu.
keresk. minisztérium olgy egyént küldött köz- 
zéttk, ki érti a magyar nyelvet. — A t fő­
nök ur királyhágón-túli testvéreink közül való.

* Nyilvános köszönet. Tekintetes Kallós 
Lajos jogtanár ur a jogászönképzókör részére 
a következő könyveket volt szives adományozni: 
Gneisz „jogállamát,“ Jung „éjszakáit“ és Livius 
történeti müveit három kötetben. Mindezekért 
fogadja az egyletnek általam kinyilatkoztatott 
legmélyebb köszönetét. Debreczen, 1878. ok­
tóber 14. Csató Kálmán önképzőkör! elnök.

* A török világból. A szegedi várfalak 
szétbontása, — úja a „S^ N.“ — érdekes le­
leteket eredményezett. Történelmileg ismert 
tény, hogy a szegedi vár egyrésze törökök ál­
tal építtetett. s anyaga szétrombolt keresztyén 
templomokból van véve. Ezen körülmény újabb 
bizonyítékot nyert, midőn a szétrombolt régi 
várfalakban gyönyörű góthstilü templommarad­
ványokra bukkantak. Ezek közt különös figyel­
met érdemel egy oltárrészlet, mely remek góth 
kőfaragói munka.

* Postaügy* Van szerencsém a t. ez. kö-
zönség tudomására juttatni, miszerint mai kelt­
től kezdve a Herczegovinában levő hadcsapa­
tokra vagy ezek egyes egyéneire ezimzett ko­
csipostai csomagok két kilogramm súlyig elfo­
gadtatnak. — Boszniába küldendő csomagokra 
nézve intézkedés illető helyről csak ezután fog 
történni. Kelt Debreczenben, 18/8. octóber hó 
13-án. m. kir postahivatal. Mayer.

* 1878. X.j

LEGÚJABB.

— A szegedi népgyülés elhatároz­
ta, hogy felír az országgyűléshez a kor­
mány vád alá helyezése iránt.

DEBB.ECZENI SZÍNHÁZ.

-zám.
Kedden, octóber 15 én 

I. Bérlet 7-
itt először adatik :

l&gysii
Vígjáték három felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

titkár, ki egyszersmind okleveles ügyvéd is, f.

A szerkesztő nyílt postája.

B. 6y. Helyben. Jobb lesz, ha nem kürtöljük ki 
előre, különben is hiányos a fogalmazás. 6. K. Hely­
ben. Azt írja ön levelében, hogy K. soha sem hált ott­
hon, 8 a közleményben ismét azt, hogy mikor megtá­
madták otthon volt, tehát őt támadták meg, t igy a 
kravalt nem ő csinálta, mégis ő rovatik meg, — ezt 
nem értjük ugyan, de utána járunk a dolognak. B. Zs* 
Udvari. Szerelmes verseket nem közölhetünk, de gon­
doskodtam róla, hogy mégis napvilágot lásson, az ille­
tő számot majd megküldöm.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Üzletbeszüntetés végett
önkéntes végkiárulás.

Van szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, 
magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, rőfós és rövidáru 
czikkekből álló összes készletet, önkéntes végeladás utján, igen jutányos 

árban elárusítom.
Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meghívom

Keim Meli»
ezég alatti üzlettulajdonosa.

Üzlethelyiség ; főpiacz, tábornoki takházban.

Ajánlkozás.
Egy 22 éves nőtlen egyén, a ki a 

debreczeni gazd. tanintézetet kellő siker­
rel végezte s már 3 évig egy uradalom­
ban mint segéd gazdatiszt működött, de 
katonává soroztatása végett hivatalát be­
töltötték. E miatt felkéri a t. uradalmak 
és nagyobb birtokosok pártfagását. Bi­
zonyítványokkal szívesen szolgál.

Levelek Debreczenben, piaczuteza 
Kenessey-féle házhoz küldendők Gy. J.

I czim alatt.
(370)

i-la.
Teraényasák, bomyoaóasáh, gaadasági ponyva;

valamint ezekre alkalmas

YÁSZOI AYYAG “W

nagy raktárunkat, a legelőnyösebb árak mellett, ajánljak a n. érd. közön­

ség szives figyelmébe.
Tisztelettel

Immi lésief is Sísmu
(339.)

Hirdetés.
Vagyonbukott Szarukán Sándor csődtömegéhez leltározott mindenféle 

férfi és női divatáru, továbbá vászon, karton és pamutnemü cikkeknek 
együttes és esetleg egyenkénti árverése batáridejéül a csodvalasztmány 
határozta folytan a folyó évi október 21-dik és a következő napjainak 
mindenkor délelőtt 9 és délután 3 oraja tűzetett ki; az üzleti czik- 
kek egészben! eladására nézve pedig, az írásbeli zárt vételiajanlatoknak 
csődválasztmányi tag Dr. Kola János ügyvéd ur kezeihez leendő beadási
zárbatáridejéül f. évi október IB-ik napjanak d. e. 12 oraja ha ároztatott.

Mely árverés és eladási zár-batáridők azon megjegyzéssel hozatnak 
a venni szándékozók s illetve ajánlattevők tudomására, mikép az üzleti 
czikkek alnlirtt tömeggondnok közbejötté mellett bár mikor megtekinthetők.

SXMONPFr ISTVÁN,
^375 ^ tömeggondnok.

Az idény kezdeténél fogva, vasúti és ho­
mokkerti rakodó helyeimet különnemű 

fiatal.

tökéletesen száraz
ttizi-fával, mégpedig:

TÖLGY- és VABGAFÁYAL,
bükk- és gyertyánfával

gazdagon ellátván, ajánlom azt a t. ez. 
közönségnek

méltányos áron
és egyszersmind tudomására hozom, mi­
szerint megrendeléseket úgy a nevezett 
rakodó helyeken tartózkodó felügyelőm 
által, mint közvetlen üzleti irodámbaa 
szívesen elfogadok és gyorsan foga­
natosítok.

Mindenkinek oda ajándékozzuk
* ttu‘
hogy a nálunk raktáron levő valamennyi británia ezüst-arukat a csakely fuvar- es munkady négy 

következőket ___ingyen Is apja.
6 darab británia-ezüst evőkanál. 6 darab ugyanlly kávéskanál, bsszesen 12 darab, ezelőtt 6 frtU

6 darab briünu"8Zuli ktíngo'l aeéiéUel,'továbbá 6 ugyanolyan villa, összesen 12 darab, mely

ezelőtt 9 frtba került, most mind a 12 darab • • *...................................... _gjj kr
6 darab tejazedő-kanál, tömöraulyu, ezelőtt 3 frt, most • • • • \ * * t* 195 kr.
6 darab levesszedő-kanál, legsúlyosabb fajú legjobb hriUni*-**úMt\>o\, ezel f Jlcz * k ^ '75/80 kr.

Ezenkívül díszes asztali gyertyatartók, paronkmt 1 frt. 2. , 2.ÖU, *• » ,. á 35 50 80 kr.
1 frt. és 1.40 híjával; kávés vagy teás kannák á 2 ^1, 2.50 3 - 4 frt; czakorfogők £
és 1 frt; ezukordobozok á 2, 280, 4.—, 5.50, t frt, ezukorszór , > - Szám-
olaj-oaraSinák á 2.50, 2.80, 3.50, 4.75, 5 frt; vajdobozok á 75, 9o, 1.70, 2.80, 3.2», 4.- még 
tálán tárgyak.

Különösen figyelemre méltó.

' melyek ezelőtt 15 frtbn kerültek,
6 darab asztali kés legfiu. británia-ezüstnyellelj angol acelellel.
6 darab ugyanolyan villa, 6 darab nehéz kitűnő evőkanál.
6 darab ugyanolyan kávéskanál, összesen 24 darab 

most öss^^min^a^d darab^frt. 5.^ Mtinil.eIÜ„tb51 Tsnnlk ké.z.tve és azoknak fe-

béren maradásukért ,5 M jótá„á8 vállal tátik.
Iovekezzék mindenki mogrendelését lehető leggyorsabban beküldeni, mivel előreláthatólag 

ily roppant^olMÓság1 mellett^ minden^csakhamar e, fog kellni. Czim és a es. k. oszt, magyar tartomá­
nyok egyedüli megrendelési helye: a britama-eznstgyar főraktára :

Blau és Kann
* I. Elisabethstrasse 6.

(371.)

(364.)
Széchényi-utcza, 1771.

vMjesmsi: =: Ajánljuk ;;

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

csász. kir. hadügyminiatenümr^fcl^^e hadjtengefSgc

számos jótékony intézet s«t. - —
5^

--»tamos joteKony mteacv w —— ------- --
csász. királyi szabadalmazott gyárának^^ 
.A legjobb és legajánlatrainéltóbb______^

eső Iteöpön.iT’eit.
tocsitataró murait, mMéteit. sátorMnéit,

The Singer Manul Co. New-York
a világ első és lep agyon varrogh gyárának ehei

REDET/
használati képességük, jóságuk és tartósságuk által, mint a varró­
gépek legczélszeriibbjei ismertettek el, s ez nemcsak az egyes 
vevők, és részrehajlatlan szakértők által van elismerve, hanem 
több mint száz legelső kiállítási érem által is kitüntetett; a 
legfényesebb bizonyítékot azonban a használatban lévő óriási men 
nyiség nyuitia, a mely évről évre mindig magasabb fokra hág, 
igy például a legközelebb lefolyt évben, az eladott varrógépek 

száma
2&2.S12 darabra megy,

a mely több mint felét kiteszi az Összes amerikai varrógép gyárt­
mányának.

- ------ Minden eredeti Singer gép a kar felső részen a
THB SXZbTCS-EBB 3VC-^h-2T"TJ"B1^-ClTTJ"BBXl.'TC3- COMPA-NT 

ezégiratot viseli, s az ezen föliratot nélkülöző gépek, nem eredetiek.
A nagyérdemű közönség előnyére s azon célból, hogy gépeim mmden egyes meg 

kevésbbé vagyonos egyének által is megszerezhetők legyenek azokat minden árfö emelés n 
kül, csekély előleg s hetenkénti I frt 50 krreszletfizetes mellett áros,tóm el .valamint m 
den elhasznált vagy czélnak meg nem felelő gépet, készpénz gyanánt átveszek.

SIlDLISm i. Debrecenben, templom-báró 6. ssám.
THE SINGER MANUFACTURING Co. NEW-YORK FÖÜGYNÖKSEGE.

r ElőfizetéJ
Helyben és pl

Egy évre 10 frt. Ned 
Fél évre 5 „ Eg3| 
Előfizetési pénz s 
fó-piacz, VECSEY-hl 

kesztőségbe bérn 
Előfizethet) 

TELEGDI K. LAJ<| 
KÁROLY köuyvkf
szerkesztőségnél. El

tál oki

-— 2v£eg*lxiv| 
getlenségi párt lll-ik 
hó 20-án, vasárnap del 
getlenségi kör“ helyis 
lést tart. Melyre a I 
tel meghivatnak. Tárgyi 
selöjelölt ajánlatba hol 

Debreczen. 1878. |

Vigyázzunk az el]

Ily körülmény^ 
meghozott törvényei 
lásuukat, nagy muil 
lázott részére, nagy] 
selőre, s ha még l<j 
kormány férfiakra.

De hogy seg 
addig is, mig jogul 
vény esen is váltó] 
utón, az bizonyos, f 

Csak egyre ke] 
suk figyelembe, 
lóknak van egy 
günk. —

Minket, mint 
gos, mindig nemes] 
hiú, de lovagias, 
már szellemű nép] 
könnyen kitudnak 
sőt ezután demoralj 
hozzá egyébb, csa 
ezen tulaj douuiikaa 
foglalják el figyeli 

Midőn most, 
jellemű nemzet 
zel kapcsolatban 
igazságtalansága, 
niszteri crisis köz 
garak, egy szebb! 
a nemzet lovagias] 
nek, igazságosság 
nyen elfelejtkezüil 
ról, huzavonáról, 
felejtkezünk azon] 
ezt eló'idézik.

Pedig a mai j 
is nagyon vigyázd 

Ma nincs tüli 
ti kai vagy vallás] 
v uberiség feletti] 
legényességével 

De van mit] 
Vi'iás sophismaitól 
ma ez képviseli 
mely az emberis! 
letesebb részét, z| 
mint a középkori 
garchiája és szál 
uralmat képezbeil 

Ha majd m<f 
ház, szó sincs r] 
sége lesz a nemi 
gat, általános so| 
érdekében tenni 
birtokossal ellen] 

De ezután 
bebizonyítani, mi 
hogy mennyire 
a pénzügyi kiégi 
hogy azon nagy] 
rák nemzeti-baif 
név alatti politl 
nem egyébb, mi| 
és a nemzet be 
mányolása

Tudatni az.l 
gizált pénzügyi 
fog működni.

Kiadó tulajdonos : Vértesei Lajos.
Debrecen, 1878. nyomatott Tissai Dániel Örökösei könyvnyomdájában.
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A tárj

Irtai
(Felolvasta a szerzi

Mostanában 
t gy hetven esztl 
felhőiéit vala. —I 
a váezi körút aj
— Rósz kedvem! 
vem, akkor kiállhl 
hölgy mondotta ] 
Ha az embernek 
rőseit keresi fel
— Az is igen téri 
jó ismerős a ktj 
pedig a váczi 
orrunk előtt döcy 
gunkat. Én is 
ügyességgel lépte 
pott bőrülésén

/
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